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Z okazji przypadającego w maju tego roku 35-lecia samorządu terytorialnego, 14 maja 2025 roku, w
reprezentacyjnej Sali Lustrzanej Muzeum Saturn odbyła się uroczysta sesja Rady Miejskiej w Czeladzi. Była
to również okazja do wręczenia dorocznych Nagród Miasta oraz innych wyróżnień. Po raz pierwszy
przyznane zostały również medale Za Zasługi dla Miasta Czeladź.

Sesję prowadził przewodniczący Rady Miejskiej Dominik Penar, który powitał znakomitych gości.
Zaproszenie na to wyjątkowe wydarzenie przyjęli: poseł na Sejm RP Barbara Dolniak, członek Zarządu
Województwa Śląskiego Rafał Adamczyk, radna Sejmiku Województwa Śląskiego Aldona Węgrzynowicz,
dyrektor Ośrodka Kształcenia Samorządu Terytorialnego w Katowicach Anna Jakubowska, przewodniczący
Rady Powiatu Będzińskiego Jan Powałka. Władze samorządowe Miasta Czeladź reprezentowali burmistrz
Zbigniew Szaleniec, zastępca ds. komunalnych Małgorzata Skiba, zastępca burmistrza ds. społecznych
Andrzej Mentel i sekretarz miasta Jolanta Moćko. Przybyli również byli burmistrzowie Czeladzi: Teresa
Kosmala (także jako była przewodnicząca Rady Miejskiej) i Zygmunt Machnik oraz byli przewodniczący Rady
Miejskiej Marian Kita i Janusz Gątkiewicz, radni miejscy minionych kadencji RM, a także radni obecnej Rady
Powiatu Będzińskiego i Rady Miejskiej w Czeladzi z wiceprzewodniczącymi RM Zbigniewem Pankiem i
Tomaszem Kalinowskim, komendant Straży Miejskiej w Czeladzi Rafał Bogdoł, a także dyrektorzy instytucji
kultury i jednostek organizacyjnych miasta.
Gratulacje z okazji 35-lecia samorządu na ręce burmistrza Czeladzi Zbigniewa Szaleńca złożyli poseł
Barbara Dolniak, członek Zarządu Województwa Śląskiego Rafał Adamczyk, radna wojewódzka Aldona
Węgrzynowicz i przewodniczący Rady Powiatu Będzińskiego Jan Powałka.
Okolicznościowe przemówienie wygłosił burmistrz Zbigniew Szaleniec, który przedstawił nie tylko rys
historyczny narodzin demokracji w kraju, ale także mówił o rozwoju Czeladzi, kształtowaniu się
samorządności lokalnej, zmianach jakie zaszły zarówno w warstwie komunalnej, jak i społecznej, a także o
aspiracjach i dążeniu do nowoczesności.

Po wystąpieniu burmistrza przyszła chwila na wręczenie Nagród Miasta. W tym roku radni Rady Miejskiej
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zdecydowali, że będą nimi:

Arkadiusz Robert Skowron – poeta i animator życia literacko-muzycznego zwłaszcza w środowisku
młodzieży, a także autor kilku tomików i antologii wierszy, uprawiający piosenkę autorską.
Filip Kacper Żółtowski – muzyk jazzowy, kompozytor, twórca muzyki do spektakli teatralnych,
zdobywca międzynarodowych nagród, współpracujący z czeladzką Kopalnią Kultury. Niestety, ze
względu na zawodowe zobowiązania nie mógł osobiście odebrać nagrody, w jego imieniu uczyniła to
mama Laureata, a on sam za pośrednictwem internetu przekazał podziękowania za przyznaną
nagrodę
Wojciech Piotr Walczyk – projektant i twórca licznych wielkoformatowych murali w Czeladzi i na
terenie kraju. Pomysłodawca artystycznego eventu „Stań pod murem” odbywającego się pod
auspicjami Miasta Czeladź.

Laureaci otrzymali pamiątkowy medal, list gratulacyjny oraz nagrodę finansową.

Specjalne wyróżnienia ufundowane przez Klub Radnych „Wspólnie dla Czeladzi” otrzymała Młodzieżowa
Drużyna Pożarnicza działająca przy Ochotniczej Straży Pożarnej w Czeladzi oraz Stowarzyszenie „Czeladź
Biega”. Są to inicjatywy społeczne zrzeszające młodych ludzi, którzy przygotowują się zarówno do niesienia
pomocy i ochrony życia, uczestnictwa w akcjach charytatywnych na rzecz osób potrzebujących wsparcia,
działalności w obszarze kultury i dziedzictwa kulturowego, a także kształcące hart ducha, samodyscyplinę i
nietuzinkowy sposób życia.
Młodzieżową Drużyną Pożarniczą opiekuje się prezes OSP Mariusz Paś, natomiast prezesem Stowarzyszenia
„Czeladź Biega” jest Łukasz Nowak.

Po raz pierwszy Miasto Czeladź przyznało zasłużonym, wieloletnim pracownikom Urzędu Miasta Czeladź i
jednostek miejskich medale „Za Zasługi dla Miasta Czeladź”. Medale trafiły do rąk:

Aleksandry Duc-Cichor - kierownik Urzędu Stanu Cywilnego, 
Iwony Kucharskiej,
Magdaleny Mysłek,
Beaty Siemieniec,
Elżbiety Zieleckiej,
Agnieszki Pokorny,
Anny Sputo,
Małgorzaty Imańskiej,
Pawła Jamrochy - strażnika Straży Miejskiej
Przemysława Piekoszewskiego - strażnika Straży Miejskiej
Izabeli Penszko - dyrektor MZGK, zastępcy dyrektora MZGK
Ilony Mrozowskiej - zastępcy dyrektora MZGK
Anety Burzyńskiej - prezes Zarządu CTBS Sp. z o.o.

Były również gratulacje od władz samorządowych Miasta Czeladź z okazji Dnia Strażaka i Dnia Pracownika
Samorządu Terytorialnego.
Sesję zakończyło kilka muzycznych chwil w wykonaniu duetu instrumentalnego oraz wspólne zdjęcie
uczestników uroczystości, a także rozmowy po latach o początkach samorządu w Czeladzi. Nie brakowało
wspomnień i wzruszeń, a także… planów na przyszłość.
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